Muaanmasi rpynina KOMaHIHBIH 3Tan (8 Ki1.)

1. JIabopaHT NPUTOTOBHJI IS OIIBITOB TPU IMPOOHUPKH C BEIICCTBAMH: BOJa, TUAPOKCHI HATPHUs, cepHas KucioTta. Ho motom
3a0blI, B KaKOW NMPOOMPKE KaKOe BEIIECTBO HAXOMUTCS, M PEIIMJI OMNPEACIMTb 3TO ¢ MOMOIIbI0 (GeHoadTanenHa. Kak
JabOPaHT CMOT PacIO3HATH 3TH BEIIECTBA, HCIIOJIB3Ys TOJIBKO OJIMH YKa3aHHBIN uHauKaTop? (3 0asia)

Peiennue:

Eciu 106aBuTh (eHONpTATCHH K YKa3aHHBIM BEIIECTBAM, TO PACTBOP T'MIAPOKCH/IA HATPHSI OKPACHUTCS B MAJTHHOBBIN I[BET.
(1 6asn)

Jlanee k TOMY OKpanieHHOMY PacTBOPY NPWIIMBAEM BEIIECTBA U3 APYTHX JIBYX MPOOHPOK:

- €CJIM 3TO BOJa, TO MAJIMHOBAsi OKpacKa pacTBOPa HE U3MCHHUTCS,

- €CIIM ATO CepHasl KUCJIOTa, TO MPOUCXOAUT oOecuBeunBanue pacteopa (2NaOH + H,SO, = Na,SO, + H,O — peaknus
HeWTpanm3aun). (2 6aaa)

2. B BameM pacnopsbkeHHH MMEIOTCs KyCcOueK HaTpHs U BOJa, a Takke Jitoboe 1abopaTopHoe 06opynoBanue. C IOMOILbIO
HHUX, HEOOXOJUMO HOJIY4HUTh 5 HOBBIX BEILIECTB, HE MCIIONb3Yys] HUKAKUX APYIHX peareHToB. OTBET NpeACTaBbTE B BUAE
MOCJIEZI0BATEIbHOCTH YPAaBHEHUM XUMHUYECKUX peakuil. (4 0amna)

Pewmenue: Ilpeocmasnenvt 603moducnwle sapuanmot, 6y0ym 3acuumanvl U Opy2ue paymuvle npeoioHceusl.
2Na + 2H,0 = 2NaOH + H,t (1 6amwn)

2Na + H, = 2NaH (1 6ann)

2H,0=2H, + O, (1 6am)

4Na + O, = 2Na,O (I/IJ'II/I 2Na+ O, = NB.QOZ) (1 63.]1.]1)

3. JlBa y4eHHKA PElIvIA MTPOBECTH HEOOIBIIOE HCCISIOBAHNE: OHH B3SUIH MO OJHOMY PE3MHOBOMY IIAPUKY OIMHAKOBOM
MaccChl M HaJyJIM MX IO OAMHAKOBOTO o0beMa. [laBen HaImoHsI1 CBOM MIapyK BO3IyXOM C TIOMOIIBI0 KOMITpeccopa, a MiBan
— BBIJIBIXaCMbIM BO3JYXOM M3 JETKUX. Y KOr0o U3 MaJbUMKOB HAJyThIM IIapuK OyIeT Tskelee u ObICTpee ymaaéT Ha most?

Hcnone3ys Tabnuity, moATBEPINTE OTBET pacueTaMHu: (5 6am10B)
I'a3 BapixaeMbrit BriasixaeMbli
BO31yX, % BO31YX, %
Kucnopon 20,94 16,3
VYrinekucsli ra3 0,03 4
Asot 79,03 79,7
[aps! BOJIBI 0,03 0,7

Pemenue:

M epenns(BO311.) = M(N2) 0%(N) + M(O2) ¢%(O) + M(CO,) ¢%(CO,) + M(H,0)-¢%(H:0) / 100% =

=28-79,03 + 32:20,94 + 44-0,03 + 18-0,03 / 100% = 28,85 (r/mo15)
M_pemss(BBIIBIXaEMOTO BO31.) = 28-79,7 + 32:16,3 + 44-4 + 18-0,7 / 100% = 29,42 (r/moub)

(2 6anna)

YV Hmana MIapyuK OKaXCTCA TsKEICC, TaK KaK CpEaHsAd MOJIIpHasdA MacCa BbIAbIXaCMOI'0 BO3JAyXa TXKCICE, YCM

aTMoc(hepHoro.

(1 6as1n)

4. HeusBecTHBII MeTa/T Maccoil 5,48 © MOMECTHIIN B COCY/I, COJIEPIKAIIMNA KUCIOpO L 00beMoM 2,24 11 (H.y.), U TIOJ0KIIIH.
B pesynbraTe 00beM rasa B cocyne ymenbumics Ha 20%. Onpenenute, Kakoi METaI HCIOIB30BAIN. (6 6aJ/10B)

Pemenne:

XxMe + 0,5y0, = Me,Oy (2 6amna)

Vien(02) = 2,24-20% / 100% = 0,448 1 (1 6aswn)
Nuer.(02) = 0,448 : 22,4 = 0,02 moib (0,5 6ana)
n (Me)=0,02-x/ 0,5y = 0,04x/y (monp) (1 Gamn)

M (Me) = 5,48 : 0,04x/y = 137y/x (r/moJb)

(1 6auw1)

Ecrux =1,y =1, 10 M (Me) = 137 r/mons (Me - Gapwuii)

(0,5 6anga)

5. TlpemiokuTe Crnocod onpeaeICHNsT MACCOBBIX JI0JICH KOMITOHEHTOB B CMECH, COCTOSIIEH U3 XkKele3a, MOBApEHHOM COMH,
MOPOIIIKA CEPBl M pPeyHOro mecka. OMUIINTE TpeIaraeMyr TOCIeI0BaTeIbHOCTh JEHCTBUM M TPUBEINTE pPACUETHBIE
dbopmyiel. (6 6anIoB)



Pemenue:

1) B3Becuts ucxognyio cmecs. (0,5 6ania)

2) MarauToM OTIEIUTD JKeNIe30 | eIé pa3 B3BECUTh cMeCh HiH skene3Hbie ommiku: W(Fe) = m(Fe)/m(cmecn) - 100%.

(1 6amn)

3) OcraBuryrocst CMeCh COJHM, CEphI M TIecKa IOMECTUTH B Boxy. (1 6aswr)

4) Cepy oTnenuth QuoTtanueii (codpath ¢ HOBEPXHOCTH BOJIBI), MOJACYIIHTH U B3BecuTh: W(S) = m(S)/m(cmecn) - 100%.

(1 6a/wn)

5) PeyHoil mecok OTAENUTh (DUIBTpOBaHHWEM (WM OTCTAaMBAaHMEM W JCKAaHTAlMEH) M IMOCIC BBICYLIMBAHUS B3BECHTh:
w(necka) = m(mecka)/m(cmecn) - 100%. (1 6am)

6) OcraBuIniicsi pacTBOP BBINAPUTH W MOJTYYCHHOE TBEPIOE BEIIeCTBO (CONb) B3BeCHTh: W(comu) = m(comnu)/m(cmecu) -
100%. (1 6amn)

7) TIposectu poBepky: W(Fe) + w(S) + w(mecka) + w(comu) = 100%. (0,5 6ayia)

6. Ilpu oOxwure rpadura mMaccoit 2,4 T BBLICTWICA Ta3, KOTOPbIA mpomyctwin yepe3 42,86 mu 40%-HOro pactBopa
THIPOKCHIA HATpusl (IUIOTHOCTHIO 1,4 1/Mi). Onipenenure MaccoBbie JOJIH BEIIECTB B 00pa30BaBILIEMCS PACTBOPE.
(7 6a/10B)

Pemenue:

C+ 02 = C02 (0,5 63.]].]13)

n(C)=n(CO,) =2,4:12=0,2 moms (0,5 6ayL1a)

CO; + 2NaOH = Na,CO; + H,0 (1 6ama)

n (NaOH) = 42,86 mi-1,4 r/mn-0,4 / 40 r/mone = 0,6 moas (1,5 6amna)

ITo peakuuu n (NaOH) = 2n (CO,) = 0,4 moub, 3nauut, NaOH pearupyeT He MOJHOCTBIO U B pacTBope octanercs 0,2 MOJb
ruapokcuaa. (1 6an)

m (Na,CO3) = 0,2 moms - 106 r/mons =212 (0,5 6ajia)

Mocrasmerocs(NAOH) = 0,2 mMomnsb - 40 r/Moms = 8T (0,5 6asia)

m (pactBopa) = m (CO,) + m (p-pa NaOH) = 44-0,2 + 42,86-1,4 =68,8r (0,5 6aJia)
w (Na,CO3) = 21,2/ 68,8 - 100% = 30,81% (0,5 6anna)

w (NaOH) = 8 /68,8 - 100% = 11,63% (0,5 6ana)

MaxkcumaibHO 32 KOMaHAHbIA 3Tan Muajgmei rpynnsl — 31 6aJu.



